

संक्षिप्त

04 बदमाश गिरफ्तार, 03 कट्टा व 09 गोली बरामद

गुमला : पुलिस ने पटेल चौक के नजदीक लुटपाट की घटना को अंजाम देने पहुंचे चार बदमाशों को हथियार के साथ गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपितों के नाम मुन्ना साहू, सूरज कुमार सिंह, शुभम कुमार और बबलू साहू हैं। सभी जिले के घाघरा थाना क्षेत्र के चपका के रहने वाले हैं। इनके पास से तीन देशी कट्टा, 303 एमएम की तीन गोली, 315 एमएम की तीन गोली और 12 बोर का दो गोली पुलिस ने बरामद की है। गुमला एसपी शंभु कुमार सिंह ने रविवार को पत्रकारों को बताया कि शनिवार रात सुचना मिली कि गुमला थाना क्षेत्र के पटेल चौक के पास चार संदिग्ध व्यक्ति बैठे हुए हैं। सूचना पर गुमला थाना प्रभारी सुरेंद्र सिंह अपने टीम के साथ मौके पर पहुंचे तो चारों बदमाश भागने लगे। पुलिस बल ने सभी को पकड़ लिया। तलाशी के क्रम में तीन देशी कट्टा, 9 गोली बरामद की। बदमाशों ने पूछताछ में बताया कि वह पहले भी कई आपराधिक घटनाओं को अंजाम दे चुके हैं। सभी पहले आर्म एक्ट, लूट, चोरी समेत कई अपराध में जेल जा चुके हैं।

भार्गव सेना ने परशुराम मंदिर के लिए एक और गाने का किया विमोचन

मेदिनीनगर : पलामू राष्ट्रीय परशुराम सेना भार्गव के द्वारा झारखण्ड के पलामू की धरती मथुरा बाड़ी रेडमा में भगवान परशुराम जी के मन्दिर का निर्माण करवा रही है, इस मंदिर को लेकर पूरे भक्त गण भक्ति में सराबोर हैं इसी भक्तिमय माहौल को चार चांद लगाने के लिए वीते दिवस राष्ट्रीय परशुराम सेना भार्गव के द्वारा मंदिर निर्माण को लेकर एक और नए गाने का विमोचन किया गया, इस गाने को अपने स्वर से झारखण्ड के लोकप्रिय गायक भांगड़ भोला फेम महानायक उमाशंकर मिश्रा ने सजाया है। इस गाने को एक साथ सोशल मीडिया के प्लेटफॉर्म यूट्यूब, इंस्टाग्राम, फेसबुक सहित कई अन्य प्लेटफॉर्म पर लॉन्च किया गया, ताकि सभी श्रद्धालुओं तक आसानी से यह गीत पहुंचे जाय, आप सभी को ज्ञात है इससे पहले भी भगवान परशुराम मंदिर निर्माण को लेकर दो गाने का विमोचन भार्गव सेना के तत्वावधान में हो चुका है इस गाने के विमोचन कार्यक्रम की शुभकामिनी उच्चारण के साथ किया गया जहां भार्गव सेना के पलामू जिला अध्यक्ष मधुकर शुक्ला ने महानायक उमा शंकर मिश्रा को अंग वक्ष एवंपुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया, कार्यक्रम को संबोधित करते हुए श्री शुक्ला ने कहा कि परशुराम मंदिर को लेकर पूरे राज्य में भक्तिमय माहौल है।

पूरे देश में चल रही बदलाव की लहर : रुचिर तिवारी

संवाददाता पलामू : रविवार को गढ़वा जिला के रमणा प्रखंड अंतर्गत मुखर्जी नगर में भाकपा पलामू के लोकसभा उम्मीदवार अभय कुमार भूइया पलामू जिला सचिव सह राष्ट्रीय परिषद सदस्य रुचिर कुमार तिवारी ने जनसंपर्क अभियान किया जहां पर उनका जोरदार स्वागत माला पहनाकर किया गया। सभा को गढ़वा जिला सचिव राजकुमार राम, राज्य कार्यकारिणी सदस्य गणेश राम, रामेश्वर प्रसाद अकेला ने किया। सभा को संबोधित करते हुए राष्ट्रीय परिषद सदस्य रुचिर कुमार तिवारी ने कहा कि पूरे देश में बदलाव की लहर बह रही है और

जोबा मांझी ने जयंती पर बाबा साहब को किया नमन



संवाददाता चाईबासा। संविधान रचयिता भारत रत्न बाबा साहब डॉ भीम राव अंबेडकर की 134वीं जयंती रविवार को चक्रधरपुर में मनायी गई। इस अवसर पर विभिन्न जगहों पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। चक्रधरपुर के रेलवे हाई स्कूल मैदान में स्थापित डॉ भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा पर जनप्रतिनिधियों के अलावे समाजसेवियों ने श्रद्धांजलि अर्पित की। झारखंड की पूर्व मंत्री व महागठबंधन की प्रत्यानशी जोबा मांझी ने भी डॉ अंबेडकर की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। इस अवसर पर मांझी ने भीमराव अंबेडकर की जीवनी पर प्रकाश डाला। कहा कि बाबा साहब ने छुआछूत, जातिवाद को मिटाने के लिये आंदोलन किया था, जिसे कभी भुलाया नहीं जा सकता। डॉ भीम राव अंबेडकर हम सभी के प्रेरणास्रोत हैं। उनके बताये गये मार्ग पर चलकर ही सभी लोग आपसी मतभेद मिटा पाएंगे।

भाजपा कार्यकर्ताओं ने मनाई जयंती

चक्रधरपुर। भारत रत्न डॉ भीमराव अंबेडकर की जयंती भाजपा कार्यकर्ताओं ने मनाई। इस अवसर पर 14 अप्रैल को भाजपा नगर कमेटी के सदस्यों ने स्थानीय रेलवे हाई स्कूल मैदान स्थित बाबा साहब की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर पुष्पांजलि अर्पित की। मौके पर जिला उपाध्यक्ष ललित मोहन गिलुवा, जिला मंत्री अशोक दास, नगर अध्यक्ष राजेश गुप्ता, संजय पासवान, दीपक सिंह, अश्वनी प्रामाणिक, परमेन्द्र चौहान, अमर शर्मा, दुर्गोहन प्रधान के साथ कई कार्यकर्ता मौजूद थे।

इंडिया गठबंधन ने लिया संविधान-लोकतंत्र बचाने का संकल्प

झुमरीतिलैया : बाबा साहब डॉ भीम राव अंबेडकर की 133वीं जयंती जिलेभर में धूमधाम से मनाया गया। जयंती पर जिलेभर में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। झुमरीतिलैया में सुभाष चौक के प्रसिद्ध अंबेडकर पार्क और तिलैया बस्ती स्थित अंबेडकर चौक पर इंडिया गठबंधन ने बाबा साहब की जयंती मनाई। गठबंधन के नेताओं ने बाबा साहब की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर श्रद्धा सुमन अर्पित किया और जय भीम-जय संविधान का नारा बुलंद किया। इंडिया गठबंधन के नेताओं ने जयंती पर संविधान-लोकतंत्र बचाने का संकल्प लिया। राजद जिलाध्यक्ष रामधन यादव ने कहा कि पिछले 10 सालों से भाजपा केंद्र की सत्ता में है।

निर्मल राम, चमरु जामुवा, भरत सिंह गागराई, गोविंद दास, जयद्रत दोंगो, जहंगीर हुसैन, जेम्स कच्छप, स्वरुप चक्रवर्ती, बुधदेव महतो, योगेन्द्र मुंडरी समेत अन्य लोगों ने भी प्रतिमा पर माल्यार्पण कर श्रद्धा सुमन अर्पित की। रेलवे स्थित के एससी-एसटी कर्मचारी संघ की ओर से संघ के कार्यालय में डॉ अंबेडकर को याद किया गया। मौके पर चक्रवर्ती, बुधदेव महतो, योगेन्द्र मुंडरी समेत अन्य लोगों ने भी प्रतिमा पर मार्ग पर चलने का आह्वान किया।



धूमधाम से मनाया गया बाबा साहब का जन्मदिन

बरवाडीह/लातेहार : रविवार को बरवाडीह प्रखंड में धूमधाम से विभिन्न सामाजिक और राजनितिक के द्वारा बाबा साहब भीम राव अंबेडकर की जयंती समारोह मनायी गई। प्रखंड मुख्यालय के बाबा साहब की प्रतिमा स्थल पर अंबेडकर विचार मंच के द्वारा कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें स्थानीय विधायक रामचंद्र सिंह जिला परिषद सदस्य संतोषी शेखर, समेत अन्य अतिथियों ने शिरकत की जहाँ अंबेडकर विचार मंच के द्वारा गाजेबाजे के साथ अतिथियों के बाबा साहब की प्रतिमा स्थल तक लाया गया जहाँ विधायक और जीप सदस्य के साथ बीस सूत्री अध्यक्ष नसीम अंसारी, विधायक प्रतिनिधि प्रेम सिंह, विजय बहादुर सिंह मनोज जयसवाल, अन्य अतिथियों के बाबा साहब की प्रतिमा का माल्यार्पण किया और श्रद्धांजलि अर्पित कर नमन किया और सभी ने बाबा साहब अमर रहे के नारे लगाए। अंबेडकर विचार मंच के द्वारा रैन बसेरा परिसर में सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें यूपी से आयी



गायिका पूजा ने अपने गीतों से मौजूद लोगों का खूब मनोरंजन किया। इस दौरान अंबेडकर विचार मंच के रविंद्र राम, अवधेश मेहरा, श्री राम दीपक राम, रवींद्र पासवान, सुमन कुमार, अजय दास समेत अन्य के द्वारा अतिथियों को सम्मानित किया गया। वही दूसरी ओर भाजपा मंडल कमिटी के द्वारा मंडल अध्यक्ष हर्षवर्धन सिंह, विकास सिंह पारस जयसवाल समेत बाबा भीम राव अंबेडकर की जयंती कार्यक्रम कर लोगों को बाबा साहब के द्वारा समाज में लोगों के अधिकार को लेकर लाये गये मजबूत कानून के प्रति जागरूक किया गया इस दौरान खुरा पंचायत के खुरा गाँव में सांसद प्रतिनिधि कन्हई प्रसाद के नेतित्व में कार्यक्रम आयोजित कर बाबा साहब की जयंती मनायी गई जिसमें भाजपा नेता सुनील सिंह, विकास सिंह पारस जयसवाल समेत अन्य लोग मौजूद थे।

लूटपाट करने पहुंचे चार अपराधी अंजाम देने से पहले चढ़े पुलिस के हत्थे



सुंदरम कुमार गुमला। पटेल चौक के नजदीक पॉश इलाके में लूटपाट की घटना को अंजाम देने पहुंचे अपराधी को पुलिस ने हथियार के साथ गिरफ्तार कर लिया। आरोपी एक वाहन की लूटने के फिराक में थे। इसकी भनक लगते ही त्वरित कार्रवाई करते हुए पुलिस ने सभी को दबोच लिया। गिरफ्तार आरोपी में मुन्ना साहू, सूरज कुमार सिंह और शुभम कुमार शामिल हैं। सभी जिले के घाघरा थाना क्षेत्र के रहने वाले हैं। आरोपी के पास से तीन देशी कट्टा, 303 की चार गोली, 315 की तीन गोली

और 12 बोर की दो गोली पुलिस ने जब्त किया है। गुमला एसपी ने बताया की वीते रात सुचना मिली कि गुमला थाना क्षेत्र के पटेल चौक के पास चार संदिग्ध व्यक्ति बैठे हुए हैं। सूचना पर गुमला थाना प्रभारी अपनी टीम के साथ मौके पर पहुंचे तो सभी भागने लगे। मौके पर मौजूद पुलिस बल ने सभी को दौड़कर पकड़ा। तलाशी के क्रम में उनके पास से तीन देशी कट्टा, 9 गोली मिले। पुलिस को पूछताछ में पता चला कि गिरफ्तार चार आरोपी में से तीन का आपराधिक इतिहास रहा है। तीनों पूर्व में आर्म एक्ट, लूट, चोरी एवं अन्य अपराधों में जेल जा चुका है।

मोदी की गारंटी देगी विकसित भारत के संकल्प को सिद्धि : अन्नपूर्णा

संवाददाता कोडरमा : केन्द्रीय शिक्षा राज्यमंत्री और कोडरमा से भाजपा प्रत्याशी अन्नपूर्णा देवी ने कहा कि 'मोदी की गारंटी संकल्प पत्र 2024' केवल संकल्प पत्र नहीं, बल्कि यह मोदी पर भरोसा और नये संकल्पों की सिद्धि का प्रण है। भाजपा ने आज संकल्प पत्र राष्ट्र के समक्ष रखा है और पिछले 10 वर्षों का ट्रैक रिकॉर्ड देखते हुए बिना किसी संदेह के यह कहा जा सकता है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में नारी, किसान, युवा एवं अन्य सभी वर्गों के सशक्तिकरण के संकल्प पूर्ण होंगे। उन्होंने कहा कि भाजपा के पास देश के विकास का एक विजन है, उस विजन को

क्रियान्वित करने के लिए आवश्यक इच्छाशक्ति, संगठन और नेतृत्व है। दूसरी ओर, इंडी गठबंधन के पास इन सभी चीजों का सर्वथा अभाव है। नेतृत्व तय करना तो उनके बस का है ही नहीं, देश के विकास का कोई विजन और उसे क्रियान्वित करने की इच्छाशक्ति का भी घोर अभाव है। सबसे बड़ी बात, जिस गठबंधन क हर दल अलग-अलग घोषणा पत्र जारी कर रहा हो और जिनमें भयंकर विरोधाभास हो, वैसे गठबंधन से समन्वित विकास की उम्मीद भला कैसे की जा सकती है। बीते 10 वर्षों में मोदी के नेतृत्व में भारत ने खूबसूरती के साथ विविधता में एकता के मंत्र को आत्मसात करके सांस्कृतिक एकता को आगे बढ़ाया जाएगा। भाजपा ने मोदी 3.0 में 3 करोड़ पक्के मकान बनाने का संकल्प लिया है, भगवान बिरसा मुण्डा की 150 वीं जयंती के अवसर पर 2025 जनजातीय गौरव वर्ष होगा, गरीबों के साथ साथ मध्यम वर्ग को भी पक्के मकान की गारंटी होगी, भारत

अंगारों पर चल और कांटों पर लेट भोक्ताओं ने मां पाउड़ी से मांगी मन्तवें

संवाददाता चक्रधरपुर। कालिका घट दर्शन के साथ प्रसिद्ध केरा व पाउड़ी मेला रविवार को संपन्न हुआ। कालिका घट में व्रतधारी श्रद्धालुओं के आग पर नंगे पांव चलने व कांटों पर लेटने के हैरत अंगेज नजारा देख लोग मूकदर्शक बने रहे। मां पाउड़ी व केरा माता की पूजा अर्चना का विगत 10 अप्रैल से चला आ रहा सिलसिला रविवार को समाप्त हुआ। अंतिम दिन चक्रधरपुर के संजय नदी तट पर स्थित पाउड़ी स्थान में मां के दर्शन को श्रद्धालुओं व दर्शकों की भारी भीड़ जुटी। पाउड़ी मेला का मुख्य आकर्षण कालिका घट दर्शन होने के कारण दर्शकों का सैलाब भक्तों के अभूतपूर्व भक्ति प्रदर्शन देखने उमड़ा। पाउड़ी



स्थान में विधि विधान के मुताबिक पूजा अर्चना, बलि पूजा आदि कार्यक्रमों के उपरांत मां पाउड़ी मंदिर के समीप कालिका घट दर्शन का आयोजन दोपहर 3 बजे से हुआ। एक-के बाद एक श्रद्धालु कांटों की सेज पर लेटते गए। लोग भौंकक होकर देखते रहे। इसके बाद प्रतधारी नंगे पांव अंगारों पर चले। ब्रतियों ने अपने नन्हें बच्चों को भी अंगारों पर चलवाया। कांटों पर लिटाकर मंगल कामना की। एक-के बाद एक श्रद्धालु कांटों की सेज पर लेटते गए। लोग भौंकक होकर देखते रहे। इसके बाद प्रतधारी नंगे पांव अंगारों पर चले। ब्रतियों ने अपने नन्हें बच्चों को भी अंगारों पर चलवाया। कांटों पर लिटाकर मंगल कामना की। एक-के बाद एक श्रद्धालु कांटों की

रिकॉर्ड बनाते पेट्स इनके जैसा कोई नहीं



अगर तुम अपने पेट को कलाबाजियां सिखाते हो तो कुछ ही दिनों में वो उसमें ट्रेंड हो जाते हैं। फिर तुम्हारे एक इशारे पर बॉल लाते हैं, बैठते हैं, खाना खाते हैं और हर बात मानते हैं। पर दुनिया में कई ऐसे पेट्स भी हैं, जिन्होंने अपने मालिकों से ऐसे कारनामे सीखकर कर दिखाए, जिन्हें उन्हें और उनके मालिकों को गिनीज बुक में जगह मिली। ऐसे ही पेट्स से मिलते हैं ...

स्केटबोर्ड पर सबसे तेज 'टिलमैन'

अमेरिका में रहने वाले बुलडॉग टिलमैन ने स्केटबोर्ड पर सबसे तेज 100 मीटर का स्ट्रेच करने का रिकॉर्ड बनाया है। उसने यह रिकॉर्ड 30 जुलाई 2009 को 19.67 सेकेंड में बनाया। इस दौरान टिलमैन ने स्केटबोर्ड पर अपना बैलेंस बनाए रखा। उसने यह काम बाकी कुत्तों की तुलना में सबसे बेहतर किया और यही कारण है कि उसे गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड्स में स्थान मिला।

कितनी ऊंची आवाज में म्याऊं

पालतू बिल्लियों में सबसे अधिक तेज आवाज में म्याऊं बोलने वाली बिल्ली का रिकॉर्ड स्मोकी के नाम है। स्मोकी की आवाज की क्षमता 67.7 डेसिबल थी। स्मोकी को ब्रिटेन में रहने वाली लुसिंडा रुथ एडम्स ने पाला है। स्मोकी ने यह कारनामा 25 मार्च 2011 को करके वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाया। स्मोकी का यह रिकॉर्ड दर्ज हुआ सिंग्रिंग हिल फार्म, पिट्सफोर्ड, ब्रिटेन में। आवाज को 1 मीटर दूरी से मापा गया था।

कितना छोटा घोड़ा

दुनिया का सबसे छोटा घोड़ा है थंबलीना। थंबलीना सिर्फ 44.5 से.मी. लंबा है और इसे अमेरिका में रहने वाले के एंड पॉल गीयर्सलिंग ने पाला है। थंबलीना, अमेरिका में रहता है।

डॉग्स सबसे तेजी से सीखते हैं। इसका उदाहरण है सिडरेला नामक डॉग। इसने 172.7 से.मी. छलांग लगाने का रिकॉर्ड बनाया है। यह रिकॉर्ड उसने 7 अक्टूबर 2006 को बनाया। इसे केंट लांग ने पाला है, जो अमेरिकी हैं। यह रिकॉर्ड भी अमेरिका में आयोजित एक प्रतियोगिता के दौरान ही बनाया गया।



सबसे बड़ी जीभ का मालिक है 'पगी'

अब तक सबसे बड़ी जीभ मापी गई है 11.43 से.मी.। यह पगी नामक मेल पेंकिनगीज डॉग की है। पगी को बेकी स्टेनफोर्ड नामक व्यक्ति ने पाला है। पगी अमेरिका में रहता है। पगी को यह खिताब 8 मई 2009 को दिया गया। पगी की जीभ को टेक्सास स्थित एवोनडेल हेसलेट एनिमल वलीनिक में मापा गया। उस समय पगी की उम्र केवल 9 साल थी।



'मिरेकल' को रख लो जब में..

दुनिया का सबसे छोटा डॉग है मिरेकल मिली। यह चिहुआहुआ प्रजाति की फीमेल डॉग है। सिर से पूंछ तक इसकी लंबाई कुछ 9.65 से.मी. है। मिरेकल को 21 फरवरी 2013 को सबसे छोटे डॉग के खिताब से गिनीज बुक ने नवाजा। मिरेकल, प्यूटरे रिको में रहती है। यह इतनी छोटी है कि शायद तुम्हारी जेब में भी आ जाएगी। इसका वजन सिर्फ आधा किलो है।



इसके तो फर ही फर हैं!

सबसे ज्यादा फर वाली बिल्ली है 'कोलोनल मियाऊ'। इसके फर 22.87 सेंटीमीटर लंबे हैं, जो विश्व में सबसे अधिक लंबे फर हैं। इसकी इसी खुबी के लिए इसका नाम गिनीज बुक वर्ल्ड रिकॉर्ड्स में दर्ज किया गया है।



बैलेंस बनाने में माहिर 'स्वीट पी'

सिर पर पानी का गिलास रख तुम कितनी दूर चल सकते हो? शायद कुछ कदम तो चल ही लगे। लेकिन क्या सीढ़ी से नीचे उतर सकते हो? ऐसा एक रिकॉर्ड बनाया है स्वीट पी ने। पी, ऑस्ट्रेलियन शेफर्ड है और इसे एलेक्स रोथाकर ने पाला है। पी ने यह रिकॉर्ड 5 जनवरी 2008 को बनाया। इस दौरान पी को पानी का गिलास सिर पर रख कई बैचों से नीचे उतरना था। ऑस्ट्रेलियन शेफर्ड ने सिर पर केन बैलेंस कर चलने का यह कारनामा 2 मिनट 55 सेकेंड तक करके रिकॉर्ड बनाया।



पशु जगत की अनोखी मित्रताएं

मगरमच्छ के मुंह में बहुत से दांत होते हैं जो इसकी सबसे बड़ी ताकत भी हैं। माना जाता है कि मगरमच्छ के जबड़े में भी बहुत ज्यादा ताकत होती है जिसकी पकड़ से छूटना लगभग नामुमकिन होता है। अपने इतने सारे दांतों की सफाई के लिए मगरमच्छ की सहायता एक पक्षी करता है। प्लॉवर बर्ड नामक एक पक्षी मगरमच्छ के दांतों को अच्छे से साफ करता है। बदले में मुफ्त में उसका पेट भर जाता है यानी एक-दूसरे की मदद करके दोनों का ही फायदा होता है। मगरमच्छ को भी प्लॉवर पक्षी से अपने दांत साफ करवाने में कोई आपत्ति नहीं होती। मगरमच्छ मुंह खोलता है और छोटा-सा यह पक्षी उसके मुंह में बैठ कर उसके दांतों पर लगे मांस तथा नुक्सान पहुंचाने वाले परजीवियों को चुग-चुग कर खा लेता है। इस प्रकार उसका पेट भी भर जाता है और मगरमच्छ के दांत भी साफ हो जाते हैं।

स्क्रीच आउल तथा ब्लाइंड स्नेक

छोटे आकार वाला यह उल्लू पेड़ों के नीचे घास में ब्लाइंड स्नेक को देखते ही तेजी से उड़ कर ब्लाइंड स्नेक को अपने घोंसले तक ले जाता है। उसका मकसद इसे खाना नहीं होता, बल्कि वह इसे अपनी तरफ से खाने के लिए कीट लाकर देता है। दरअसल, उल्लू का उद्देश्य इस छोटे आकार के सांप को अपने घोंसले में रख कर अपने बच्चों की सुरक्षा को सुनिश्चित बनाना होता है। जब उल्लू भोजन की तलाश में घोंसले से दूर होता है तो उस दौरान यह सांप उसके नन्हे बच्चों की हिफाजत करता है क्योंकि इसके डर से कोई जानवर उसके घोंसले में आकर बच्चों पर हमला नहीं करता।



हुदहुद है इसराइल का राष्ट्रीय पक्षी

हुदहुद इसराइल के राष्ट्रीय पक्षी का नाम है। वर्ष 2008 में 1 लाख 55 हजार लोगों के बीच किए गए सर्वेक्षण के बाद तत्कालीन इसराइली राष्ट्रपति शिमोन पेरेज ने देश की 60वीं सालगिरह पर इसे राष्ट्रीय पक्षी घोषित किया था। मान्यता है कि यह पक्षी यहूदियों और मुसलमानों के पैगम्बर हजरत सुलेमान के दूत के तौर पर काम किया करता था। वैसे यह पक्षी दुनिया के कई हिस्सों सहित भारत भर में पाया जाता है जिसका अंग्रेजी नाम 'हूपोर्ड' है।

हुदहुद की कलगी से जुड़ी लोक कथा

यहूदी लोक कथाओं के मुताबिक एक बार हजरत सुलेमान धूप से बेहाल थे। उनके पास से गुजर रहे हुदहुद के एक झुंड ने अपने परों को फैलाकर धूप से उनकी रक्षा की। हजरत सुलेमान ने प्रसन्न होकर वरदान मांगने को कहा तो हुदहुद पक्षियों के राजा ने उन सभी के सिर पर सोने का ताज होने की मन्नत मांग ली। उनकी मांग पूरी हुई और वे इस पर इतराने लगे लेकिन सोने के लालच में शिकारी उनके पीछे पड़ गए, उनकी संख्या बेहद कम हो गई तो सभी हुदहुद हजरत सुलेमान के पास वापस आए। तो हजरत सुलेमान ने ताज हटा कर उनके सिर पर कलगी दे दी जिससे उनकी सुंदरता बरकरार रही और उनकी प्रजाति भी बच गई।



वनवासी कल्याण केन्द्र सरहुल मिलन समारोह कर करलक आयोजन

रांची। वनवासी कल्याण केन्द्र कर तत्वावधान में रांची कर बरियातु कर आरोग्य भवन इस्थित सभागार में सरहुल मिलन समारोह कर आयोजन 14 अप्रैल के करल गेलक। रांची महानगर अध्यक्ष सज्जन सराफ प्रस्तावना कर रूप में वनवासी कल्याण केन्द्र बट से जनजाति हित में करल जायेक वाला सेवा कार्य कर बिस्तार से जानकारी देलें। बिस्तिट गोतिया रांची सांसद संजय सेठ कहलें कि आइज अगर पर्यावरण के कोइयो सुरक्षित राइख हे, तो ऊ हेके जनजाति समाज। जनजाति समाज यदि नी होतलक तो पर्यावरण संतुलन नी रहतलक। पर्यावरण संतुलन नी रहेक से सुस्टि कर बिनास जरूर होवेला। डॉ. एच.पी. नारायण कहलें कि सरहुल परब खली प्रकृति परब



महुआ कर फल कर संगे मेसाय के खायना। निशा उरांव कहलें कि जनजातिमन कर कोनो इतिहास ग्रंथ नखे, जबकि आउर समाज कर इतिहास लिखित आउर। जनजातिमन कर पग-पग, डेग-डेग में गीत गोविन्द, मांदर, ढाक में इतिहास लिखल आउर। संथाली में इके बाहा परब कर रूप में प्रकृति के पूजा करयना। प्रकृति में बराद, तुलसी, पीपल के पूजयना। भारतीय सभ्यता ही पर्यावरण कर संगे-संगे परम्परा के भी संरक्षित राइख हे। निशा उरांव पेसा कानून कर बारे में बिस्तृत जानकारी देलें। कार्यक्रम कर बीच-बीच में डॉ. बुटन

अंबेडकर जयंती में एनएसएस कर स्वयंसेवकमन मतदातामन के करलयं जागरूक

रांची। भारतीय संविधान कर निर्माता बाबा साहेब डॉ भीम राव अंबेडकर कर जयंती में रांची विश्वविद्यालय कर राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई 14 अप्रैल के मतदातामन के जागरूक करलयं। गोद लेवल स्लम्स मधुकम बस्ती में एनएसएस कर कार्यक्रम समन्वयक डॉ ब्रजेश कुमार कर अध्यक्षता में मधुकम तालाब कर किनारे कार्यक्रम होलक। इकर में एनएसएस कर स्वयंसेवकमन कर संगे स्थानीय छउवामन आउर उनकर माय-बाप भी सामिल होलें। ई अवसर में डॉ ब्रजेश कुमार कहलें कि सामाजिक समरसता आउर समता मूलक समाज कर निरमान में डॉ अंबेडकर कर अभूतपूर्व जोगदान रह हे। भारत कर संविधान कर निरमान में उनकी अहम भूमिका रहे। डॉ अंबेडकर कर बिचार आइज भी प्रासंगिक हेके। ऊ कहलें कि



बाबासाहेब कर बिचार 'शिक्षित बनो, संगठित रहो एवं संघर्ष करो' के एनएसएस कर स्वयंसेवकमन के आत्मसात करेक कर जरूरत हेके। एनएसएस कर कार्यक्रम समन्वयक कहलें कि एनएसएस कर लख गीत 'ये जाति, धर्म बोलिया, बने ना शूल राह के-

कर जरूरत आउर। ई अवसर में मारवाड़ी महाविद्यालय कर कार्यक्रम पदाधिकारी अनुभव चक्रवर्ती कहलें कि स्वयंसेवक डॉ अंबेडकर कर सिद्धांत के याद करेके सामाजिक काम कर प्रति प्रतिबद्ध रहयं। डॉ अंबेडकर कर जयंती कर अवसर में एनएसएस कर टीम लीडर्स क्रमसा दिवाकर, रिकेश, अतुल, अजहर, अंकित, खुशी, ऋषि, सुजल, अमित, कनिष, श्रुति, आदर्श, पलक आदि आपन बिचार बेकत करलयं। कार्यक्रम कर बाद एनएसएस कर स्वयंसेवकमन रांची लोकसभा कर चुनाव 25 मई 2024 के होवेक हे, इकर जानकारी आसपास कर घरमन में जाए के देलें। सउब से पहिले मतदान फिर जलपान करेक कर आग्रह करलयं। कार्यक्रम कर संचालन एनएसएस कर टीम लीडर राकेश आउर धन्यवाद अतुल कुमार देलें।

अनुमंडल अस्तरीय फुटबॉल मैच में अनुराधा किशोरी समूह होलक बिजय



पश्चिम सिंहभूम। लोकसभा आम निर्वाचन-2024 के लेइ के बन्दगांव परखंड कर अंतर्गत नकटी जलाशय में मतदाता जागरूकता के लेइ के वॉटर स्पोर्ट्स एक्टिविटीज कर आयोजन करल गेलक। सुदूरवर्ती छेत्र होवेक कर चलते नकटी छेत्र में मतदातामन के जागरूक करेक ले स्वीप कोसांग अन्ता पहल कर तहत नकटी जलाशय में वॉटर स्पोर्ट्स एक्टिविटीज कराल गेलक। इकर में उपस्थित सउब गंवईयामन के निःसुलक नौका-विहार कराल गेलक। सउब नौका,

वतरा। इलेवन स्टार मैदान में आशा आउर ग्लस नॉट ब्राइट कर संयुक्त तत्वावधान में सिमरिया परखंड मुख्यालय कर मैदान में अनुमंडल अस्तरीय फुटबॉल मैच कर आयोजन करल गेलक। अनुराधा किशोरी समूह लुतीडीह आउर झांसी किशोरी समूह देल्ही कर किशोरीमन कर बीच मैच खेलल गेलक। अनुराधा किशोरी समूह लुतीडीह कर किशोरीमन 1-0 से झांसी किशोरी समूह देल्ही के हराय देलें। ई कार्यक्रम बाल बिवाह कर खिलाफ किशोरी नेतृत्व के मजबूत करेक ले करल जाए रहे। इकर में बिभिन्न स्ट्रेकहोल्डर भाइरा लोइ के किशोरीमन कर मनोबल बढायलें। मौका में लोक प्रेरना केंद्र कर सचिव मौसमी बाखला, प्रतिमा कुमारी, रानी कुमारी, कविता कुमारी संगे दर्जनों खिलाड़ी मौजूद रहयं।

स्पंदन अनाथ छउवामन कर संगे मनालक बांग्ला नव बर्स

छउवामन कर बीच बांटलें कांपी, पेंसिल, रबर, चॉकलेट आउर केक

धनबाद। समाजसेवी संस्था स्पंदन कर सदस्यमन हीरापुर इस्थित हिंदू मिशन आश्रम में जाए के अनाथ छउवामन कर बीच आइज बांग्ला नव बर्स पोएला बैसाख मनालें। छउवामन के कांपी, पेंसिल, रबर, सेपनर, चॉकलेट आउर केक बांटलें। बांग्ला समुदाय में आपन नवबर्स पोएला बैसाख कर बहुत महत होवेला। ई कार्यक्रम में समाजसेवी संस्था स्पंदन कर अध्यक्ष मनोज मजूमदार, सचिव बोरनाली सेनगुप्ता कर अलावा देवदास सेनगुप्ता, नीलकमल खवास, प्रसेनजीत पोद्दार, सैकत



मल्लिक, राहुल हालदार, बबलु पाल, सुपर्णा पोद्दार, लिलामोय सेनगुप्त, रिशान सेनगुप्त आउर पिंटू गांगुली, अरविंदो बैनर्जी, मीता गोशवामी, शानु चौधरी, ऋषिता हालदार उपस्थित रहयं।

मतदाता जागरूकता के लेइ के होलक वॉटर स्पोर्ट्स एक्टिविटीज

मोटर बोट, बनाना राइड्स संगे अन्य वॉटर स्पोर्ट्स के चुनाव से संबंधित पोस्टर, पंपलेट, हॉर्डिंग से सुसज्जित करल जाय रहे। कार्यक्रम कर माध्यम से उपस्थित सउब अदमीमन के मतदाता परतय्या देवाल गेलक। सउब के मौका में जानकारी देल गेलक कि 15 अप्रैल यानी काइल तक जे भी नवा मतदाता जिनकर उमर 18 बछर इया उकर से बेसी हेके, ऊ आपन नाव प्रपत्र 6 कर माध्यम से वोटर लिस्ट में जोड़ सकयना। सिंहभूम लोकसभा छेत्र में मतदान तिथि

13 मई निर्धारित हेके। ऊ दिन सउब केऊ आपन मतदान केंद्र में जाए के जरूर मतदान करयं। लोकतंत्र में एक-एक मत कर बहुत बड़ जोगदान होवेला। सेले आपन मतधिकार कर परजोग कइर के एक गो ससक्त लोकतंत्र कर निरमान में आपन सहभागिता जरूर दर्ज करायं। कार्यक्रम में मुध रूप से जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त कुलदीप चौधरी, उप विकास आयुक्त संदीप कुमार मीणा, अनुमंडल पदाधिकारी पोड़ाहाट चक्रधरपुर सुश्री रीना हंसदा,



मुद्रक व प्रकाशक नीलम सिंह द्वारा झारखंड वनिता उद्योग एसएचजी के लिए श्याम नगर, गांधी नगर सीसीएल कॉलोनी डीपीवी गांधी नगर स्कूल के पीछे, थाना-गोंदा, जिला-रांची, राज्य झारखंड-834008 से प्रकाशित एवं शिवा साईं पब्लिकेशन प्राइवेट लिमिटेड रातू, काटीटांड टेंडर बगीचा के नजदीक, एचपी पेट्रोल पंप, पोस्ट व थाना रातू, रांची, झारखंड-835222 में स्थित प्रिंटिंग प्रेस में मुद्रित। आरएनआई पंजीयन संख्या. JHABIL/2023/86791, संपादक : नीलम सिंह, प्रबंध संपादक : कृशन गोपालका, सलाहकार संपादक : रतन लाल अग्रवाल। फोन नंबर: 8210640230, 9934166306, ईमेल आइडी: jharkhandwanitaidyog@gmail.com